

凝心聚力谋发展 鼓足干劲勇担当

学习贯彻党的二十届四中全会精神市委宣讲团赴各地各单位宣讲

本报讯(记者 张宪双 吕行 高迪 秦中美)连日来,学习贯彻党的二十届四中全会精神市委宣讲团成员赴各地各单位开展宣讲,全面深入解读全会精神,推动全会精神深入人心、落地生根。

11月19日,学习贯彻党的二十届四中全会精神市委宣讲团报告会暨组织部理论学习中心组集体学习会议举行。市委宣讲团成员,市委常委、组织部部长郑一明作主题宣讲报告,对全会精神进行深入阐释和系统解读。

郑一明强调,要全面领会全会审议通过的“十五五”规划建议核心要义与实践要求,准确把握党中央对党的建设和发展工作的新的部署、新要求,紧密结合本地实际梳理工作思路、完善落实举措,切实将全会精神转化为服务高质量发展的生动实践;要科学精准对标全会

部署要求,深刻把握新时代组织工作的职责使命与实践路径,扎实推进理论武装、干部工作、基层党建、人才工作及作风建设;要以更高站位深化理论武装、筑牢思想根基,以更严要求建强骨干队伍、提供干部支撑,以更实举措巩固组织基础、引领高质量发展,以更优生态集聚天下英才,汇聚发展动能,以更硬作风锻造模范部门,彰显担当作为,推动组织工作高质量发展,为全局发展提供坚强保障,确保“十四五”收好官、“十五五”开好局。

11月21日,学习贯彻党的二十届四中全会精神市委宣讲团报告会暨梨树县委理论学习中心组第12次集体(扩大)学习会议在梨树县召开。市委宣讲团成员、梨树县委书记赵光辉作宣讲报告,全面介绍党的二十届四中全会

基本情况,深刻解读“十五五”时期经济社会发展的重要地位、指导思想、重大原则、主要目标、战略任务、重大举措,结合梨树实际,对全会精神进行系统宣讲和深入阐释。

赵光辉强调,要迅速掀起学习热潮,切实把思想和行动统一到全会精神上来,确保党中央决策部署在梨树落地生根、开花结果。要科学编制“十五五”规划,确保规划符合政策导向、具有可操作性,以高质量规划引领高质量发展。要全力冲刺“十四五”收官。

学习贯彻党的二十届四中全会精神

防范化解各类风险隐患 坚决守牢安全生产底线

熊伟威检查安全生产工作

本报讯(记者 陈凯)11月22日,市委回委、常务副市长熊伟威率队深入工业企业、小区和重点场所检查安全生产工作。

在新开区,熊伟威先后来到消防救援特勤站、四平市精细化学品有限公司梨树分公司和宏拓气体分离设备有限公司等地,详细了解安全生产措施落实、消防装备配备、应急物资储备、智慧监测平台建设和企业经营发展等情

况。他指出,化工产业一直是安全生产监管的重中之重。要时刻绷紧安全生产这根弦,进一步压实压紧安全生产责任、细化安全举措、完善应急预案,全力消除重大安全隐患,全面提升化工园区本质安全水平,坚决筑牢安全生产防线。要始终坚持人民至上、生命至上,不断强化日常实训演练,全面提升防范化解重大安全风险、应对处置各类灾害事故的能力水平。要备齐备足应急抢险物资和装备,确保关键时刻“拿得出、用得上、调得快”。

在铁西区阳光新城小区、铁东区圣贤雅居小区和雅迪电动自行车销售网点,熊伟威认真了解检查电动自行车充电桩安装使用和电动自行车销售等情况。他强调,要坚持因地制宜,科学规范、安全合理解决好车辆停放和充电问题,推动电动自行车充电管理规范化,确保让群众有地充电、安全充电。要加强宣传引导,提升居民安全意识,培养文明停车、安全充电的良好习惯。

检查期间,熊伟威还随机走进铁西区六孔桥路沿街饭店厨房,现场检查用气、用电安全和消防设施运行情况,叮嘱餐饮场所负责人要切实增强安全意识,强化隐患自检自查,加强员工教育培训,全力防范火灾等安全事故的发生,为消费者营造一个健康安全的就餐环境。

“五色吉林”赋能实践育人新范式

我市开展大中小学思政课一体化实践教学展示活动

本报讯(记者 崔圣驰)为扎实推进大中小学思政课一体化改革创新,强化实践育人导向,构建“螺旋上升、循序渐进”的思政课一体化实践育人格局,11月21日,四平市“跟着总书记脚步看‘五色吉林’”大中小学思政课一体化实践教学展示活动在吉林师范大学举行。吉林师范大学党委书记梅丽娜、副校长王昊昱出席活动并致辞,吉林师范大学党委常委、副校长、马克思主义学

院院长马光焱主持。四平市大中小学思政课一体化联盟成员单位负责同志参加活动。

梅丽娜向参加此次活动的嘉宾表示欢迎,并肯定了吉林师范大学马克思主义学院在大中小学思政课一体化建设中发挥的引领作用。她表示,此次活动是大中小学思政课一体化建设成果的一次集中展示,也是一次深化交流、推动思政课高质量发展的有益探索,希望本次实

践教学展示活动取得圆满成功。

王昊昱在致辞时肯定了四平市大中小学思政课一体化联盟对于推动全市思想政治教育水平稳步提升的重要作用。她要求,联盟成员单位要深化课程体系衔接,强化教师队伍协同,创新教学模式方法,完善协同育人机制,持续用力、久久为功,推动全市思政课一体化建设再上新台阶。

实践教学展示活动以“金色吉林”

“蓝色吉林”“绿色吉林”“银色吉林”“红色吉林”为主题,共展示5个微视频和“同跳一支舞”“同筑蓝天梦”“同绘一幅画”“同诵一首诗”“同唱一首歌”5场学生演出。

在专家点评总结环节,东北师范大学马克思主义学部副部长李爽、吉林省教育学院初中教研培训部主任桓旭分别对实践教学展示给予充分肯定并提出具体意见。

提升安全意识和自救能力 筑牢乡村安全发展根基

梨树县“百村千屯”消防安全系列培训活动走进双河乡

本报讯(通讯员 肖雪)为切实提升村民消防安全意识和自防自救能力,近日,梨树县“百村千屯”消防安全系列培训活动走进双河乡,为当地村民带来一场生动深刻的“安全警示课”。

培训紧密贴合农村生活实际,梨树县消防救援大队宣传员聚焦真实案例,深入剖析因用火不慎、电线老化、柴草

堆积等引发的典型火灾事故,为广大村民和基层干部敲响“消防安全 责任重于泰山”的警钟,有效提升了村民的责任意识和安全意识。

聚焦逃生技能,送上自救知识。针对火灾发生时如何有效自救和互救这一关键问题,培训设置火灾逃生技能专项讲解环节。宣传员用通俗易懂的语言,

的宣传方式,深受村民欢迎。村民纷纷表示,购物袋既实用又能随时提醒自己和家人注意防火安全,真正让消防知识随着菜篮子、米袋子走进千家万户。

此次培训内容详实,贴近生活、效果显著,梨树县消防救援大队将持续推动消防安全知识普及,为构建平安乡村提供有力支撑。



为积极落实惠农政策,助力种植业发展,近日,双辽市新立乡持续开展农机具报废补贴工作,农机站工作人员深入农家核验报废农机具380多台套。今年预计全乡农机户可享受农机具报废补贴150余万元。
本报记者 王翌頔 摄

莫让公共空间变『流量秀场』

金秋

公共空间是人们交往互动、共享生活的重要场域。然而,随着短视频、直播等网络业态兴起,一些公共、半公共空间被不当使用,成为“流量秀场”。

比如,地铁车厢内,有人支起简易理发工具拍摄短视频博取流量;大学生宿舍里,部分学生不顾室友感受彻夜直播;博物馆里,有博主为拍“氛围感视频”频繁调整机位,影响他人参观……类似行为不仅扰乱公共秩序,一些情况还存在涉嫌侵犯他人隐私等问题。公共空间中的越界、违规行为,亟待治理。

身处公共空间,就要恪守一定的行为边界,这种共识是维系社会和谐秩序的基石。不过,每当新技术、新应用融入日常生活,往往会对公共空间的形态、功能及人际互动模式产生复杂的影响。如微博、微信、直播等数字应用的普及,孕育了线上新公共空间,一定程度上重构了社交模式,也对人们的言行规范、隐私保护意识等提出了新要求。

良好的社会治理,往往是在动态发展中寻求新的平衡。当一些新问题初露端倪,法律规范难免有一定滞后性。比如,对一些涉及网络与现实两个公共空间的行为,现有管理规则针对性不足。公共场所管理和网络治理方面的法律法规,虽涉及“禁止喧哗”“禁止破坏设施”“不得侵害他人名誉、隐私和其他合法权益”等内容,但对于“拍摄路人是否需要告知并取得同意”“直播音量如何界定”等新情况新问题缺少明确规定。

解决时代发展进程中的新问题,是一个技术伦理、法律法规与公民素养协同演进的过程。不同观念在博弈与碰撞后,共识逐渐显现,最终固化为人人必须遵守的法律规范。因此,化解治理末端的社会问题,要回到文明意识的源头想办法。在规则设计上尽可能包容新事物,在文明规范上凸显协商与尊重,在法律约束上更加精细化,方能更好地将社会发展的活水导向制度文明的河床。

塑造公共空间的新规范,要注重疏堵结合,既维护创新创造的空间,又守护公共秩序的底线。一些网红扎堆的城市公园、博物馆、文化馆等,不妨划定“直播互动区”“允许拍摄区”等,配备隔音设施和管理人员,尽量减少对他人的干扰。相关平台可通过行为提示、警告限流等方式,引导规范网络主播等内容生产者的行为。坚持审慎包容,同时强化协同自律,线上线下空间都将闪耀社会公德的光芒。

厘清公共空间的行为边界,还要以精细化的制度建设,持续消除模糊地带,既有序引导也有效问责。结合网络业态发展特点,应进一步细化相关“负面清单”与“责任清单”。比如,对人员密集的区域,明确禁止开展影响他人正常活动和合法权益的拍摄、直播等;对一些半公共空间,要求遵循知情同意原则,直播时间、设备音量等应与他人协商沟通。在不断明确管理规则和行为规范的基础上,及时惩治少数蓄意违规、屡教不改者,才能让文明守法成为共同的坚守。

公共空间是社会文明的镜子。在公共场合,看到他人的合理需求,尊重他人“不被打扰的权利”,是必备的素养。流量时代,注意力成为稀缺资源。学会“调焦”,既眺望远方的诗意和美好,也关注身边的人与环境,我们将在彼此看见,相互珍视中,创造一个更加井然有序、温馨和谐的社会。

以赛提技推进技能兴市高质量发展

四平市第六届职业技能竞赛即将开赛

本报讯(记者 刘莉)为持续推进技能兴市高质量发展战略,弘扬工匠精神,推进人才建设,营造职工群众主动学习、不断提升业务技能水平的浓厚氛围,由市委、市政府主办,市总工会、市人社局联合承办的四平市第六届职业技能竞赛暨“四平工匠”评选

大赛,截至目前,全市共命名“四平工匠”40名,打造国家级技能大师工作室2个,省级首席技师工作室7个,省级师徒工作间2个,市级技能大师工作室7个,市级师徒工作间3个,省级职业技能实训基地4个,审批16家技能培训学校,期间培训技能人才8万多人。同时,依托技能竞赛,持续加快高素质、高技能人才培养步伐,全市现拥有享受国务院特殊津贴高技能人才8人、全国技术能手4人、吉林工匠6人、省级技术能手16人、市级技术能手123人,高技能人才占比人才队伍已达到13%,技能水平高、覆盖领域广、造诣能力强的职业技能队伍已初具规模,为我市的艾斯克、维克斯、顺帮农机、鲜食玉米等系列产业品牌做强国内市场、出口创汇贡献技能人才力量。

过去10年,我市举办了5届技能大赛,截至目前,全市共命名“四平工匠”40名,打造国家级技能大师工作室2个,省级首席技师工作室7个,省级师徒工作间2个,市级技能大师工作室7个,市级师徒工作间3个,省级职业技能实训基地4个,审批16家技能培训学校,期间培训技能人才8万多人。同时,依托技能竞赛,持续加快高素质、高技能人才培养步伐,全市现拥有享受国务院特殊津贴高技能人才8人、全国技术能手4人、吉林工匠6人、省级技术能手16人、市级技术能手123人,高技能人才占比人才队伍已达到13%,技能水平高、覆盖领域广、造诣能力强的职业技能队伍已初具规模,为我市的艾斯克、维克斯、顺帮农机、鲜食玉米等系列产业品牌做强国内市场、出口创汇贡献技能人才力量。

以“学”筑防 临“危”不乱

我市开展宗教领域秋冬消防安全宣传演练活动

本报讯(记者 邢天笑 吕行)为深入推进全市宗教领域消防安全工作,全面提升宗教教职员和信教群众消防安全素养,11月20日,全市宗教领域秋冬消防安全宣传演练活动在如来寺举行。

活动现场,市宗教局工作人员以“全民消防 生命至上——安全用电用火”为主题,结合典型火灾案例就安全生产日常管理、隐患排查、疏散逃生常识、火灾应急处理、消防器材正确使用方法等进行讲解,并现场演示灭火器

的正确使用方法。在教学演练环节,工作人员示范操作步骤,“一提、二拔、三握、四压”,指导现场宗教教职员进行实际操作,手把手纠正动作,确保大家都能够熟练掌握。

此次活动进一步提升了全市宗教领域消防安全常识知晓率,增强了火灾自防自救能力。市宗教局将持续关注宗教活动场所的消防安全,开展更多形式的宣传与培训,为宗教活动场所的安全稳定保驾护航,营造安全和谐的宗教活动环境。

火热招商

1.位于铁西区四马路商业用楼4~6层面积1345.06m²写字楼。
2.位于铁西区步行街5户门市房面积分别为:光明路1~2层面积117.9m²。光明路1~3层面积207.51m²。步行街1~3层面积225.8m²。步行街1~3层面积378m²。步行街1~2层面积149.66m²。

以上房源出租出售火热招商中,有意者尽快报名。

招商电话:13844415890(杜先生) 13258807738(秦女士)